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 لماذا ندرس المحاسبة؟

Marwan, F. 



 

جىٌ نًعشفح انثٍاَاخ فً انحقٍقح، إٌ يعشفح عهى انًحاسثح يطهىتح فً كم حقم فانًذساء ٌحتا

يىظفً انًثٍعاخ عهٍهى  انًحاسثٍح حتى ٌتًكُىا يٍ اتخار انقشاساخ الإداسٌح انششٍذج، وأٌضا  

انً، فإٌ انًحاسثح اٌ ٌكىَىا رو عهى ويعشفح واسعح خصىصا  فً انتكانٍف وانعىائذ، وتانت

وحٍاتُا انعايح  تًكُهى يٍ فهى وقٍاس تهك انتكانٍف وانعىائذ، وأٌضا فً وقتُا انحاضش

 ...َحتاج نًعشفح انًثادئ الأساسٍح نهًحاسثح

 

 

 .انٍح نهًحاسثحوفً أي يششوع َزاونه َحتاج نًعشفح انًثادئ الأساسٍح وانتقاسٌش انً 

ٌقدم هذا الكتٌب الصؽٌر مقدمة سهلة للمحاسبة  

للطلاب الجدد فً كلٌات الاقتصاد ومطلوب منهم 

كما أنه . دراستها كجزء من مشوار البكالورٌوس

سٌكون مفٌد أٌضًا للمدٌرٌن فً مجال الأعمال أو 

الصناعة والذٌن ٌفرض علٌهم عملهم المعرفة والتعامل 

.مع المعلومات المحاسبٌة وخاصة المبادئ والفروض  

Marwan, F. 



التً تستخدم فً تحلٌل العملٌات المالٌة عند حدوثها وتسجٌل 

القٌام بتبوٌب وتصنٌؾ المستندات، ثم تلك العملٌات من واقع 

وتوصٌل هذه العملٌات إلى الدفاتر والسجلات بهدؾ التعرؾ 

على نتٌجة أعمال المشروع وما حققه من ربح أو خسارة 

عن فترة مالٌة معٌنة وبٌان المركز المالً لذلك المشروع فً 
 نهاٌة تلك الفترة والتً تكون سنة مالٌة واحدة فً العادة

 المحاسبة

 و و المبادئ القواعد الأسس
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 توفٌر المعلومات المالٌة 

تحدٌد المركز 
ً للمنشأة   المال

تحدٌد نتٌجة 

النشاط خلال 
 فترة معٌنة

 الاستخدام المصادر خسارة ربح

 أهداؾ المحاسبة
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مستخدمٌن  
 داخلٌٌن

مستخدمٌن 
 خارجٌٌن

مستخدمً 

المعلومات 
 المحاسبٌة

 الإدارة -1

العاملون أو  -2
 الموظفون

 الملاكّ -1

 لمستثمرونا -2

 المقرضون -3

 المورّدون -4

الأجهزة  -5

 الحكومٌة

 العملاء  -6

باقً أفراد  -7
 المجتمع
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أنواع 
 المحاسبة

 تكالٌؾ

حكومٌة 
 وقومٌة 

 مراجعة

 مالٌة

 إدارٌة

 ضرٌبة
 وزكاة

 نفط

 شركات
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 المبادئ والفروض المحاسبٌة
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المبادئ    

المحاسبٌة   

مقابلة 

المصروفات 
 بالإٌرادات

الأهمٌة 
 النسبٌة

التكلفة 
 التارٌخٌة

الحٌطة 
 والحذر

 الإستحقاق

لموضوعٌةا  

 الثبات

 الإفصاح التام

الإعتراؾ 
 بالإٌراد
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 الفروض المحاسبٌة

الدورٌة أو الفترة 
 المحاسبٌة

 وحدة القٌاس

 الوحدة المحاسبٌة المستقلة الإستمرارٌة
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العملٌات 
 المحاسبٌة

 حدوث العملٌة المالٌة
توفر المستندات 
 بالعملٌة المالٌة

 قٌود التسوٌة إعداد مٌزان المراجعة

التسجٌل فً دفتر 
 الٌومٌة

الترحٌل إلى دفتر 
 الأستاذ

إعداد مٌزان المراجعة 
 بعد التسوٌة

 تحلٌل العملٌة المالٌة

 قٌود الإقفال
 إعداد القوائم المالٌة

والمركز قائمة الدخل )
(المالً  
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 قٌود الٌومٌة
 

فٌه جمٌع العملٌات المالبة التً تقوم بها هو دفتر تسجل 

حسب الوقت المنشأة   

 العملٌاتلحدوث هذه المالٌة الزمنً  
 :وٌكون كالشكل التالً

تارٌخ 

العملٌة 
 المالٌة

صفحة 
 الأستاذ

رقم 

المستند أو 
 الواصل

 مدٌن دائن بٌان العملٌة المالٌة

الطرؾ المدٌن /من ح  

 

الطرؾ الدائن/ إلى ح  

 

بٌان شرح مختصر 

 العملٌة المالٌة

 

 
xxxx 

xxxx 
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 أهم الأصول والخصوم المتعارؾ علٌها 

 أراضً•

 سٌارات•

 مبانً•

 أثاث•

 أي أصل ثابث أخر•

 شهرة المحل•

 براءة الإختراع•

 علامات تجارٌة•

 الأصول

 الأصول المتداولة

 الخزٌنة •

 المصرؾ •

 المدٌنون •

 أوراق القبض •

 استثمارات قصٌرة الأجل •

 مصروفات  مدفوعة مقدما •

 إٌرادات مستحقة•

 أصول متداولة أخرى•

 الأصول الثابتة

 الأصول ؼٌر الملموسة

 الإلتزامات

 حقوق الملكٌة

 الخصوم

 الدائنون•

 أوراق الدفع•

 قروض قصٌرة الأجل•

 قروض طوٌلة الأجل•

 مصروفات مستحثة•

 إٌرادات مدفوعة مقدما•

 أي أإلتزامات أخرى•

 

 رأس المال•

 المسحوبات•

 صافً الربح•



 ذفتر الأستاذ

هو ذفتر تسجل فٌه العملٌات التً تم تسجٌلها فً ذفترالٌومٌة، حٌث ٌكون لكل 

حساب ذفتر أستاذ خاص به، وٌتم عن طرٌق جمع الجانب المدٌن مع الجانب 
 .الدائن

 شكل الحساب

إسم الحساب/ ح  مدٌن دائن 

 : ملاحظة

 .فً الجانب المدٌن( المنقول)الرصٌد  إذا كان مجموع الجانب المدٌن أعلى من الجانب الدائن ٌكون •

 .فً الجانب الدائن( المنقول)الرصٌد  إذا كان مجموع الجانب المدٌن أصؽرمن الجانب الدائن ٌكون •

 .إذا تساوى الجانبٌن المدٌن والدائن فً هذه الحالة ٌقفل الحساب•

 

إسم الحساب/ ح  دائن 

xxx xxx 

 رصٌد مرحل

 رصٌد منقول



 مٌزان المراجعة قبل التسوٌات

هو جدول ٌتم من خلاله معرفة أن الأرصدة المدٌنة والدائنة تكون متساوٌة، 

ولابد أن ٌتساوي كلا الجانبٌن فً مٌزان المراجعة، وإذا لم ٌتم التساوي 

.فإن هناك خلل فً القٌود أو الترحٌل والترصٌد  

مٌزان المراجعة : وهناك نوعٌن من مٌزان المراجعةصدة ومٌزان 
 بالأرالمراجعة بالمجامٌع

إسم الحساب/ ح مدٌن  دائن 

 مٌزان المراجعة بالمجامٌع

إسم الحساب/ ح مدٌن  دائن 

 مٌزان المراجعة بالأرصدة

xxx xxx 

 رصٌد منقول

 رصٌد مرحل

xxx xxx 

طبقاً لهذا النوع فإن الحسابات تكتب كما هً 

فً الرصٌد مدٌن ودائن، الرصٌد المدٌن ٌكتب 

فً الجانب المدٌن فً مٌزان المراجعة 
 والرصٌد الدائن ٌكتب فً الجانب الدائن

طبقاً لهذا النوع فإن الحسابات التً تكتب هً 

الرصٌد المنقول فقط فإذا كان الرصٌد المنقول 

مدٌن فإنه ٌكتب فً مٌزان المراجعة فً الجانب 

المدٌن أما الجانب الدئن فٌبقى فارغ والعكس 
 صحٌح



 قٌود التسوٌة

المحاسبٌة طبقاً للمبادئ القٌود المحاسبٌة هً عبارة عن عملٌة تسجل من خلالها 

وٌقصد به تحمٌل الدورة المحاسبٌة بما ٌخصها من الإٌرادات كالإستحقاق، 

إعداد قٌود التسوٌة لتعدٌل دفعها، ومن هنا ٌتم والمصروفات بؽض النظر عن 

 .الحساباتأرصدة بعض 

 التسوٌات الجردٌةمن الهدؾ 

 

 .معرفة نشاط المنشأة ربح أو خسارة•

 .معرفة المركز المالً للمشروع بشكل سلٌم وصحٌح•

 .التحقق من الأرصدة فً مٌزان المراجعة•



بعد التسوٌات مٌزان المراجعة  

مٌزان المراجعة بعد التسوٌات وٌطلق علٌه مٌزان المراجعة المعدل، وٌجب أن تتساوى 

فٌه الأرصدة المدٌنة مع الأرصدة الدائنة، حٌث تظهر فٌه الأرصدة الحقٌقٌة التً تظهر 

فً المٌزانٌة العمومٌة، وهو ٌحتل المرحلة ماقبل الأخٌرة فً الدورة المحاسبٌة قبل 
. إعداد القوائم المالٌة، وعلى ضوءه ٌتم إعداد المٌزانٌة العمومٌة  



 القوائم المالٌة

هً تقارٌر تعدها إدارة الشركة لتقدٌم الأداء المالً، والوضع المالً خلال فترة زمنٌة معٌنة، وٌتم 

عمل هذه القوائم المالٌة  لٌتمكن المستفٌدٌن منها كالمستثمرٌن والدائنٌن وؼٌرهم من الحصول على 

 3وهناك العدٌد من القوائم المالٌة المتعارؾ علٌها ولكن هناك . كل  المعلومات حول وضع الشركة
:قوائم مالٌة رئٌسٌة ٌجب على الطالب والمحاسب أن ٌتعرؾ علٌها وهً  

 .قائمة الداخل•

 .قائمة المركز المالً•
 التؽٌر فً حقوق الملكٌةقائمة •

اعداد هذه القائمة لمعرفة ٌتم 

التؽٌرات التً طرات على حقوق 

السنة خلال اصحاب المنشأة 

قٌمة حقوق تزداد المالٌة، حٌث 

المال بالزٌادة فً راس الملكٌة 

حقوق وبالارباح  المحققة وتقل 

المال بالنقص فً راس  الملكٌة 

الشخصٌة وبالمسحوبات 

.والخسائر  

قائمة المركز المالً وٌطلق علٌها إسم 

، وهً توضح المركز (المٌزانٌة العمومٌة)

المالً للشركة فً تارٌخ معٌن وعادة 

:ماٌكون نهاٌة السنة، وتتكون من  

وهً ما تمتلكه الشركة وتتكون : الأصول•

كالنقدٌة والنقدٌة : أصول متداولةمن 

بالمصرؾ وبضاعة أخر المدة والمدٌنون 

مثل السٌارات أصول ثابتة أو . وؼٌرها

 .والمبانً والأراضً والأثاث وؼٌرها

وهً كل ماعلى الشركة من : الخصوم•

دٌون مثل الدائنٌن والقروض المصرفٌة 

 .وؼٌرها

وهً ما ٌملكه الملاك من : حقوق الملكٌة•

رأس المال وهً الفرق بٌن الأصول 

 .والخصوم

قائمة الدخل تعتبر من القوائم 

الرئٌسٌة فً عملٌة الدورة 

المحاسبٌة وٌكمن دورها فً أنها 

توضح نتٌجة المشروع سواء ربح 

أو خسارة، عن طرٌق طرح 

المصروفات من الاٌرادات لنتحصل 

على إجمالً الدخل خلال فترة 

.معٌنة  

قائمة التؽٌر فً حقوق 
 الملكٌة

 قائمة المركز المالً

 قائمة الدخل



 .فً الخزٌنة د فً المصرؾ والباقً 8000د اودعت منه 15000بدات الشركة اعمالها براس مال 1/1فً 

.دفعت نصفه نقدا والباقً على الحساب د 4000شراء اثاث من شركة الشهد بقٌمة  2/11فً   

. د مصروؾ اٌجار لمدة سنة بصك2000دفعت الشركة  3/1فً   

 .د نقدا12000تحصلت الشركة على اٌرادات بمبلػ  4/5فً 

 .د نقدا 800دفعت الشركة مصروؾ مرتبات عمالها بقٌمة  5/5فً 

 .د من الخزٌنة واودعته فً المصرؾ 3000سحبت الشركة مبلػ  6/1فً 

 .د بصك 1000بقٌمة لشركة الشهد  دفعت الشركة جزء من الدٌون 7/21فً 

 . د نقداً  4000بمبلػ  تحصلت الشركة على إٌرادات 8/1فً 

 .د نقدا كمصروؾ قرطاسٌة 200دفعت الشركة  8/21فً 

.د فواتٌر الكهرباء بصك 200دفعت الشركة   9/3فً   

 .د مصروؾ دعاٌة واعلان بصك 300دفعت الشركة  10/31فً 

 .د400شخصً من المصرؾ من قبل مدٌر الشركة بقٌمة  سحب مبلػ 12/6فً 

:2018/12/31السنة المنتهٌة فً التالٌة قامت بها شركة الملعقة الذهبٌة عن المالٌة العملٌات   

 مثال شامل على الدورة المحاسبٌة



 

 

 

   

 :وجد الآتً 2018/12/31الجرد فً وعند       

 

 . 2019/3/1 تارٌخ وحتى   2018/3/1  تارٌخعقد الاٌجار مدفوع عن الفترة من ان •

 .12د مستحقة فً شهر  200فاتورة كهرباء لم تسجل بقٌمة توجد  •

 .د  لم تسجل فً الدفاتر 400اٌرادات مستحقة بقٌمة هنالك  •

 

 

 

 

 .العملٌات السابقة فً دفتر الٌومٌةتسجٌل   •

 .العملٌات المالٌة للحسابات فً دفتر الاستاذ وترصٌد الحساباتترحٌل   •

 .مٌزان المراجعة قبل وبعد التسوٌات الجردٌةاعداد   •

 .قٌود التسوٌة الجردٌةتسجٌل   •

 .إعداد القوائم المالٌة وقٌود الإقفال •

 المطلوب 



 

 :تسجٌل القٌود فً دفتر الٌومٌة : اولا           
 

 يٍ يزكىسٌٍ

 انخزٌُح /ح

 انًصشف/ ح

 سأس انًال   / إنى ح              

 فً انخزٌُح وانثاقً فً انًصشف7000د  15000إٌذاع سأس يال تقًٍح 

 

 

 

15000 

 

7000 

8000 

 

 

1/1 

 الأثاث /يٍ ح

 إنى يزكىسٌٍ             

 انخزٌُح/ ح             

 (ششكح انشهذ)انذائُىٌ  /ح             

 د َصفها َقذا وانثاقً عهى انحساب4000ششاء أثاث تقًٍح 

 

 

2000 

2000 

4000  

 

2/11 

 يصشوف الإٌجاس/ ح يٍ

 انًصشف/ إنى ح            

 دفع يصشوف الإٌجاس تصك

 

2000 
2000  

3/1 

 انخزٌُح/ يٍ ح

 الإٌشاداخ / إنى ح             

 تحصٍم إٌشاداخ َقذا  

 

12000 
12000  

4/5 

 يصشوف يشتثاخ/  يٍ ح

 انخزٌُح/ إنى ح           

 دفع يصشوف ويشتثاخ َقذا  

 

800 
800  

5/5 

 انًصشف/ يٍ ح

 انخزٌُح/ إنى ح            

 إٌذاع يثهغ َقذي فً انًصشف

 

3000 
3000  

6/1 

 (ششكح انشهذ)انذائُىٌ / يٍ ح
 انًصشف/ إنى ح            

 د نششكح انشهذ  1000 دفع

 

1000 
1000  

7/21 



 انخزٌُح /يٍ ح

 الإٌشاداخ/ إنى ح            

 تحصٍم إٌشاداخ َقذا  

 
4000 

4000  
8/1 

 يصشوف انقشطاسٍح/ يٍ ح

 انخزٌُح/ ح إنى           
 ششاء قشطاسٍح َقذا  

 
200 

200  
8/21 

 يصشوف انكهشتاء/ يٍ ح

 انًصشف/ إنى ح           
 دفع يصشوف انكهشتاء تصك

 
200 

200  
9/3 

 يصشوف دعاٌح وإعلاٌ /يٍ ح

 انًصشف/ إنى ح          
 دفع يصشوفاخ دعاٌح وإعلاٌ تصك

 
300 

300  
10/31 

 يسحىتاخ شخصٍح/ يٍ ح

 انًصشف/ ح إنى          
 يٍ قثم يذٌش انششكحن المصرؾ سحة يثهغ شخصً  و

 
400 

400  
12/6 

 

 

 :الترحٌل إلى دفتر الأستاذ وترصٌد الحسابات: ثانٌا     
 

 

الخزٌنة/ ح مدٌن المصرؾ/ ح مدٌن دائن   
 دائن

23000 23000 

رصٌد مدٌن       17000  

 7000 رأس المال

 12000 الإٌرادات

 4000 الإٌرادات

 2000 الأثاث

مرتبات. م  800 

 3000 المصرؾ

قرطاسٌة .م  200 

إٌجار . م  2000 

(الشهد)الدائنون   1000 

كهرباء . م  200 

دعاٌة وإعلان. م  300 

 400 مسحوبات شخصٌة

المال  رأس  8000 

 3000 الخزٌنة   

11000 11000 

رصٌد مدٌن       7100  



(شركة الشهد)الدائنون / ح مدٌن  دائن 

2000 2000 

   1000رصٌد دائن         

 2000 الأثاث 1000 المصرؾ

الإٌرادات/ ح مدٌن  دائن 

16000 16000 

16000رصسٌد دائن       

 12000 الخزٌنة

 4000 الخزٌنة

الإٌجار. م/ ح مدٌن  دائن 

2000 2000 

رصٌد مدٌن       2000  

 2000 المصرؾ

الأثاث/ ح مدٌن  دائن 

4000 4000 

رصٌد مدٌن     4000  

 4000 إلى مذكورٌن 

المرتبات. م/ ح مدٌن  دائن 

800 800 

 800 الخزٌنة 

رأس المال/ ح مدٌن  دائن 

15000 15000 

   15000رصٌد دائن      

  15000 من مذكورٌن 

رصٌد مدٌن       800  



قرطاسٌة. م/ ح مدٌن  دائن 

200 200 

 200 الخزٌنة

كهرباء. م/ ح مدٌن  دائن 

200 200 

رصٌد مدٌن          200  

 200 المصرؾ 

دعاٌة وإعلام. م/ ح مدٌن  دائن 

300 300 

 300 المصرؾ 

المسحوبات الشخصٌة/ ح مدٌن  دائن 

400 400 

 400 المصرؾ  

رصٌد مدٌن          200  

رصٌد مدٌن          300 رصٌد مدٌن       400   



 

 

 

 :اعداد مٌزان المراجعة قبل التسوٌات الجردٌة: ثالثا    

 
 

 مٌزان المراجعة بالمجامٌع 

 إسم الحساب مدٌن دائن

 الخزٌنة  23000 6000

 المصرؾ 11000 3900

 (شركة الشهد)الدائنون  1000 2000

 الإٌرادات ---------- 16000

 الإٌجار  .م 2000 ----------

 الأثاث 4000 ----------

 رأس المال ---------- 15000

 المرتبات 800 ----------

 قرطاسٌة .م 200 ----------

 كهرباء. م 200 ----------

 دعاٌة وإعلان. م 300 ----------

 المسحوبات الشخصٌة 400 ----------

 الإجمالً 42900 42900



 مٌزان المراجعة بالأرصدة

 إسم الحساب مدٌن دائن

 الخزٌنة  17000 ----------

 المصرؾ 7100 ----------

 (شركة الشهد)الدائنون  ---------- 1000

 الإٌرادات ---------- 16000

 الإٌجار  .م 2000 ----------

 الأثاث 4000 ----------

 رأس المال ---------- 15000

 المرتبات 800 ----------

 قرطاسٌة .م 200 ----------

 كهرباء. م 200 ----------

 دعاٌة وإعلان. م 300 ----------

 المسحوبات الشخصٌة 400 ----------

 الإجمالً 32000 32000



 

 

 

 
 :2018/12/31تسجٌل قٌود التسوٌة الجردٌة فً : رابعا

 

 
 

 

 إٌجاس يذفىع يقذو. و/ ح يٍ 

 إٌجاس. و/ إنى ح              

 إثثاخ يصشوف الإٌجاس انًذفىع يقذو

 

 

333.33   

 

 

333.33 

 

 

 :الإٌجار. تسوٌة حساب م -1

 2018/12/31، وعند إقفال الحسابات فً 2019/3/1إلى ؼاٌة  2018/3/1د لمدة سنة من  2000مصروؾ الإٌجار المدفوع  

لسنة  2وشهر  1للشهر الواحد، لذلك فإن شهر  166.66=  12÷  2000. 2019فإن المتبقً من الإٌجار هو شهرٌنة فً سنة 

 :فٌكون قٌد التسوٌة ٌكون كما ٌلً 333.33=  2× 166.66مدفوع مقدم بقٌمة  2019

 

 

 

 إٌشاداخ يستحقح/ ح يٍ 

 إٌشاداخ/ إنى ح              

 إثثاخ الإٌشاداخ انًستحقح

 

 

400 

 

 

400 

 

 

 :الكهرباء. تسوٌة حساب م -2

 .د 200والتً لم تدفع  والبالؽة  12الكهرباء الخاصة بشهر . هنا ٌتم إثبات م

 

 

 
 انكهشتاء. و/ ح يٍ 

 كهشتاء يستحق. و/ إنى ح              

 12إثثاخ فاتىسج انكهشتاء انًستحقح عٍ شهش 

 

 

200 

 

 

200 

 

 

 :تسوٌة حساب الإٌرادات -3

 .د 400والبالؽة  2018هنا ٌتم إثبات الإٌرادات المستحقة والتً لم تحصّل بعد ولم ٌتم تسجسلها فً الذفاتر سنة 

 

 

 



 

 

 

 :ترحٌل قٌود التسوٌة إلى ذفتر الأستاذ: خامسا   

 
 

 

  

 

 :وفقا لهذه الحالة فإن الحسابات التً تم تسوٌة أرصدتها ستتؽٌر بحسب قٌود التسوٌة

 

 

الإٌجار. م/ ح مدٌن  دائن 

2000 2000 

اٌجار مقدم. م  333.33 

الإٌجار مدفوع مقدم. م/ ح مدٌن  دائن 

333.33 333.33 

رصٌد مدٌن     333.33  

إٌجار. م  333.33 

الكهرباء. م/ ح مدٌن  دائن 

400 400 

رصٌد مدٌن        400  

 200 المصرؾ

كهرباء مستحق. م  200 

كهرباء مستحق. م/ ح مدٌن  دائن 

200 200 

200رصٌد دائن          

كهرباء. م  200 

 2000 المصرؾ

رصٌد مدٌن     1666.67  



الإٌرادات/ ح مدٌن  دائن 

16400 16400 

16400رصٌد دائن          

 12000 الخزٌنة

 4000 الخزٌنة

 400 إٌرادات مستحقة

إٌرادات مستحقة/ ح مدٌن  دائن 

400 400 

رصٌد مدٌن         400  

 400 إٌرادات



 

 

 

 :الجردٌةبعد التسوٌات اعداد مٌزان المراجعة : سادسا    

 
 

 مٌزان المراجعة بالمجامٌع 

 إسم الحساب مدٌن دائن

 الخزٌنة  23000 6000

 المصرؾ 11000 3900

 (شركة الشهد)الدائنون  1000 2000

 الإٌرادات ---------- 16400

 الإٌجار  .م 2000 333.33

 الأثاث 4000 ----------

 رأس المال ---------- 15000

 المرتبات 800 ----------

 قرطاسٌة .م 200 ----------

 كهرباء. م 400 ----------

 دعاٌة وإعلان. م 300 ----------

 المسحوبات الشخصٌة 400 ----------

 كهرباء مستحق. م --------- 200

 مصروؾ إٌجار مدفوع مقدم 333.33 ----------

 إٌرادات مستحقة 400 ----------

 الإجمالً 43833.33 43833.33



 مٌزان المراجعة بالأرصدة

 إسم الحساب مدٌن دائن

 الخزٌنة  17000 ----------

 المصرؾ 7100 ----------

 (شركة الشهد)الدائنون  ---------- 1000

 الإٌرادات ---------- 16400

 الإٌجار  .م 1666.67 ----------

 الأثاث 4000 ----------

 رأس المال ---------- 15000

 المرتبات 800 ----------

 قرطاسٌة .م 200 ----------

 كهرباء. م 400 ----------

 دعاٌة وإعلان. م 300 ----------

 المسحوبات الشخصٌة 400 ----------

 كهرباء مستحق. م ---------- 200

 مصروؾ إٌجار مدفوع مقدم 333.33 ----------

 إٌرادات مستحقة 400 ----------

 الإجمالً 32600 32600



 

 

 

 :إعداد القوائم المالٌة وقٌود الإقفال : سابعا    

 
 

 

  

 

 قائمة الدخل 
 

 
 البٌان المبلػ الجزئً الإجمالً

 الإٌرادات ---------- 16400

 (  والمصارٌؾ التسوٌقٌة المصارٌؾ الإدارٌة)ٌطرح 

 إٌجار. م 1666.67

 المرتبات. م 800

 قرطاسٌة .م 200

 كهرباء. م 400

 دعاٌة وإعلان. م 300

 إجمالً المصارٌؾ ------------ (3366.67)

 (ربح)صافً الدخل   13033.33



  

 

 قٌود الإقفال: ثانٌا  
 

ثم ( الأرباح والخسائر)هنا ٌتم إقفال حسابات الإٌرادات والمصروفات فً حساب ملخص الدخل  أو ما ٌطلق علٌه  

:ٌتم ترحٌل حساب ملخص الدخل إلى ذفتر الأستاذ وترصٌده كما ٌلً  

 الإٌشاداخ/ ح يٍ 

 يهخص انذخم / إنى ح              

 إقفال حساب الإٌشاداخ فً حساب يهخص انذخم

 

 

16400 

 

16400 

 

 يهخص انذخم/ ح يٍ 

 يزكىسٌٍ/ إنى               

 الإٌجاس. و/ ح                

 يشتثاخ. و/ ح                

 قشطاسٍح. و/ ح                

 كهشتاء. و/ ح                

 دعاٌح وإعلاٌ. و/ ح                

 إقفال حساب انًصشوفاخ فً حساب يهخص انذخم

 

 

 

1666.67 

800 

200 

400 

300 

3366.67 

 

: إقفال حساب الإٌرادات فً حساب ملخص الدخل: أولا  

.هنا الإٌرادات بطبٌعتها دائنة، وعند إقفالها نجعلها مدٌنة وحساب ملخص الدخل دائن  

:إقفال حساب المصروفات فً حساب ملخص الدخل: ثانٌا  

.مدٌنملخص الدخل دائنة وحساب إقفالها نجعلها المصروفات بطبٌعتها مدٌنة، وعند   



  

 

 لى حساب ملخص الدخل‘ترحٌل القٌود 
 

 

ملخص الدخل/ ح مدٌن  دائن 

16400 16400 

13033.33رصٌد دائن                        

إٌجار . م 16400 إٌرادات    1666.67 

مرتبات . م  800 

قرطاسٌة . م  200 

كهرباء . م  400 

دعاٌة وإعلان . م  300 



  

 

 قائمة التؽٌر فً حقوق الملكٌة
 

 البٌان  المبلػ 

( بداٌة السنة المالٌة)رأس المال  15000  

(400) (المسحوبات الشخصٌة ) ٌطرح   

(الربح)ٌضاؾ صافً الدخل  13033.33  

(رأس المال قس تهاٌة السنة المالٌة)صافً حقوق الملكٌة  27633.33    

 

 

 

:إقفال حساب ملخص الدخل فً حساب جاري مالك الشركة بالقٌد التالً  

 يهخص انذخم / ح يٍ 

 جاسي يانك انششكح / إنى ح              

 اقفال حساب يهخص انذخم فً حساب جاسي يانك انششكح

 

 

13033.33 

 

 

13033.33 

 جاري مالك الشركة / ح يٍ 

 انًسحىتاخ انشخصٍح/ إنى ح              

 12إثثاخ فاتىسج انكهشتاء انًستحقح عٍ شهش 

 

 

400 

 

 

400 

  

 

 إقفال المسحوبات الشخصٌة فً حساب جاري مالك الشركة أو رأس المال 
 



  

 

 قائمة المركز المالً
 

المبلػ  الخصوم 

 الجزئً
المبلػ  الأصول الإجمالً

 الجزئً
 الإجمالً

المتداولة    الأصول الإلتزامات   

(شركة الشهد) الدائنون  17000 الخزٌنة  1000 

 7100 المصرؾ 1000 إجمالً الإلتزامات قصٌرة الأجل

 24100 إجمالً الأصول المتداولة أرصدة دائنة أخرى

كهرباء مستحق. م  الأصول الثابتة 200 

 4000 الأثاث 200 إجمالً الأرصدة الدائنة

 4000 إجمالً الأصول الثابتة حقوق الملكٌة

مدٌنة أخرى أرصدة 15000 رأس المال  

 12633.33 جاري مالك الشركة
 

مقدم إٌجار مدفوع. م  333.33 

الملكٌة صافً حقوق  400 إٌرادات مستحقة 27633.33 

 733.33 مجموع الأرصدة المدٌنة

 

 

 إجمالً الخصوم

 
 

 

 

 
 

 

 
28833.33 

 

 

 الأصول إجمالً
 

 

 
28833.33 


